



Conferința BIBLIOPUBLICA 2024: Rețeaua bibliotecilor publice – infrastructură dinamică pentru dezvoltare durabilă

București, 09 noiembrie 2024 – În perioada 11-12 noiembrie 2024, Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR), în parteneriat cu Biblioteca Națională a României, organizează Conferința Națională BIBLIOPUBLICA, având tema „*Rețeaua bibliotecilor publice – infrastructură dinamică de sprijin privind prioritățile de dezvoltare durabilă*”.

Evenimentul va reuni lideri din domeniul biblioteconomiei, experți naționali și internaționali, precum și reprezentanți ai societății civile și ai sectorului privat, pentru a explora rolul bibliotecilor publice în promovarea sustenabilității și a obiectivelor de dezvoltare durabilă.

Fiind cea mai importantă reuniune profesională din peisajul bibliotecilor publice din România, Conferința BIBLIOPUBLICA 2024 aduce în prim-plan cele mai actuale subiecte de interes pentru bibliotecari, lideri din instituții culturale și educative, precum și pentru sectorul ONG și instituțiile culturale și creative, în ansamblul lor.

Programul Conferinței BIBLIOPUBLICA 2024 include atât sesiuni în plen, cât și ateliere interactive, acoperind subiecte esențiale precum Sustenabilitate, inovație și comunități reziliente, Reziliență bazată pe securitate, discurs pro-ODD și răspunsul la crize majore, Inovare privind integrarea transformării digitale și combaterea riscurilor, Parteneriate și proiecte internaționale pentru sustenabilitate, Bune practici în sprijinul bibliotecilor viitorului, Societăți incluzive bazate pe participare socială activă etc.

“Instituții ale cunoașterii dinamice și inspiraționale, bibliotecile publice s-au angajat activ în susținerea priorităților Agendei 2030 și a promovării prin promovarea ODD-urilor. Evenimentul de la București va oferi un cadru unic de dezbatere despre rolul bibliotecilor în sprijinirea inițiativelor de durabilitate. În centrul discuțiilor și atelierelor se va afla rolul bibliotecilor ca

entități esențiale în gestionarea complexității și schimbărilor rapide din societatea modernă. Transformate în adevărate hub-uri de co-creare și inovație, bibliotecile devin catalizatori ai schimbării în comunitățile lor, oferind acces sporit la informație, educație și resurse digitale”, a declarat dr. Dragoș-Adrian Neagu, Președintele ANBPR.

Pe de altă parte, ANBPR, Biblioteca Națională a României și partenerul Goethe-Institut Bukarest au pregătit expoziții și dezbateri reprezentative, printre care „Ex-libris în colecțiile Bibliotecii Naționale a României”, „Fakeless” – O expoziție despre educația mediatică, „ZETZAR. Lumina și umbrele tiparului”, „În Spatele Raftului: În căutarea bibliotecilor de mâine etc. Aceste expoziții vor contribui la sublinierea rolului cultural, educațional și inovativ al bibliotecilor, consolidând legătura acestora cu comunitățile. Totodată, aceste expoziții vor ilustra intervenția valoroasă a bibliotecilor și instituțiilor culturale la îndeplinirea ODD-urilor.

Pe parcursul celor două zile, participanții vor explora modalități de integrare a noilor tehnologii, cum ar fi inteligența artificială, pentru modelarea serviciilor bibliotecilor publice, și vor asista la demonstrații tehnologice avansate și prezentări de soluții creative care îmbină tradiția culturală cu progresul digital.

Conferința BIBLIOPUBLICA 2024 aduce în prim-plan contribuția valoroasă a unor invitați internaționali, ale căror prezentări vor oferi o perspectivă globală asupra implicării bibliotecilor în atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă.

Prezentările experților din Serbia, Marija Rakić-Šaranac și Jasmina Marković, reprezentante ale Bibliotecii Publice „Vuk Karadžić” din Kragujevac, vor detalia inițiativa Erasmus+ „Up-Skill and Re-Skill Librarians in Modern Marketing Solutions Curriculum”. Proiectul subliniază importanța modernizării bibliotecilor prin dezvoltarea de materiale de învățare adaptate nevoilor contemporane, contribuind astfel la sporirea relevanței acestora în comunități și la crearea de oportunități educaționale sustenabile.

Participanții vor avea, de asemenea, oportunitatea de a se alătura Atelierului Adulții învață – Erasmus+, dedicate scrierii și implementării proiectelor Erasmus+, și vor putea vizita expoziția despre educația mediatică, intitulată „Fakeless”, organizată de Goethe-Institut București, în parteneriat cu Biblioteca Națională a României și ANBPR.

Giuseppe Vitiello, Senior Advisor Europe, Rete delle Reti, Italia, va susține o prezentare despre implementarea Recomandării Consiliului Europei și alinierea bibliotecilor la Agenda 2030, în

contextul implementării proiectului de cooperare “TELL – Trans-European Learning Libraries”. Discursul său va evidenția modul în care bibliotecile pot deveni actori centrali în sprijinirea comunităților prin proiecte sustenabile și strategii europene bine integrate.

De asemenea, Iosif Tsangko, cercetător AI la Universitatea Tehnică din München, va explora implementarea tehnologiilor emergente în bibliotecile din România, ca parte a Cazului de utilizare dedicat României din cadrul SHIFT, proiect finanțat în cadrul programului Horizon 2021-2027. Prezentarea sa va sublinia utilizarea noilor tehnologii în procesul de transformare a serviciilor bibliotecilor publice. Aceste intervenții vor fi completate de contribuțiile altor experți naționali, care vor analiza colaborările interinstituționale și soluțiile digitale, oferind participanților oportunitatea de a descoperi bune practici și inițiative inovatoare relevante din ecosistemul bibliotecilor, la nivel național și european.

Pentru detalii suplimentare vă rugăm să accesați website-ul oficial al ANBPR sau să contactați echipa organizatoare la adresa de email anbpr_ro@yahoo.com.

Despre ANBPR: Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR) este cea mai reprezentativă organizație profesională a bibliotecarilor din bibliotecile publice. Rațiunea de a fi a acestei organizații este aceea de a coagula, într-o formă de asociere pe plan național, așteptările, nevoile și interesele celor care, prin profesie, preocupări și atribuții susțin profesia de bibliotecar, dezvoltarea biblioteconomiei și a științelor informării și documentării.

www.anbpr.org.ro